

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы:

Суворова Анастасия Васильевна, Немчинова Оксана Семеновна.

Название статьи

«Особенности системы оплаты труда персонала в сельском хозяйстве Бурятии».

Актуальность темы

В рыночной экономике проблема экономической заинтересованности работников в конечных результатах своей деятельности остается по-прежнему актуальной. Главным минусом всех действующих систем оплаты труда является то, что заработная плата работников слабо, а зачастую и вообще не связана с конечными результатами производственной деятельности предприятия, — с прибылью.

Перед руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий постоянно стоят вопросы: как увеличить производительность труда работников, повысить мотивацию труда, качество труда и качество произведенной продукции, а какую именно методику использовать при оплате труда, какие критерии выбрать в качестве главного - прибыль, доход, стоимость валовой продукции и т.д.

При выборе системы оплаты труда, зависящей от прибыли, необходимо знать, что прибыльность — это явление краткосрочное, сильно зависящее от многих внешних факторов, которые не зависят от самих работников. Также участие в прибыли подразумевает, и участие в риске потерпеть убытки, что для сельского хозяйства неприемлемо.

В целом многие сельскохозяйственные предприятия начинают отходить от прежних форм и систем оплаты труда в новых условиях хозяйствования. Одной из новых систем является оплата труда от валового дохода предприятия.

Научная новизна, значимость работы

Статья имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам и аспирантам, занимающимся исследованиями в области управления, организации труда и заработной платы в сельскохозяйственной отрасли.

Логичность и последовательность изложения материала

Выводы автора логичны и последовательно доказаны им в рецензируемой статье.

Проведение анализа по заявленной проблематике

В рецензируемой работе представлен анализ дифференциации заработной платы.

Статистическая обработка материалов (эксперимент)

В статье наглядно отражены результаты проведенного анализа по заявленной проблематике. Рассмотрена динамика соотношения МРОТ, прожиточного минимума и среднемесячной заработной платы работников сельского хозяйства.

Исполнение методов научного познания

В статье использованы экономико-статистические методы научного познания.

Цитируемость научных источников

Обзор научных работ проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

Научный стиль изложения, терминология

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

Соответствие правилам оформления

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Глехурай-Берзегова Лариса Галибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор, специалист отдела профессиональной перезагрузки

Место работы ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»